
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 新制服に関する意識調査結果及びサンプルの検討について 

 

 １０月２９日から１１月５日に実施した「磐田地区公立中学校新制服に関する意識調

査」の結果がまとまりました。（裏面） 

 この結果を踏まえ、11 月 11 日（月）に、マスターメーカーの協力を得てサンプルを検

討する会議を行いました。 

 

サンプルの検討 

 「新制服に関する意識調査」の結果、教員の 8 割、小学生・中学生の 7 割から８割弱、保護

者の 6 割強が「上下無地」又は「上下異なる無地」制服が望ましいとしていること等を踏まえ、

「無地」の上（ブレザー）下（スラックス・スカート）を基本としつつ、サンプルの準備をマスターメ

ーカーにお願いしました。 

 

今後、11 月 18 日から 12 月 10 月まで市内 9 中学校（豊田中学校を除く）において、

生徒の意向を把握いたします。その結果をもとに、12 月 18 日（水）の磐田地区制服選定

委員会において、最終的な新制服のサンプルを２～3 点選考していく予定です。 

 

 

磐田地区制服選定委員会に寄せられた御意見にお答えします。 

 

Q ブレザーは同じでも、スカートやパンツは２～３種類の中から本人が好きなものを選べる

よう「選択肢」をもたせられないのですか。制服でなくても良いのかもしれませんが、自分

で選ぶことや自分で決めることは、大切なことだと思います。 

 

A 磐田地区で複数の仕様を設けることは、多品種少量生産につながり、価格の高騰を招く可能

性が高いため、一つの仕様とする計画です。なお、磐田地区校長会の『制服のあり方検討委員

会報告書』(令和６年２月)では、新制服導入に向けて、児童生徒が自ら考え判断する機会を設

けることは大切なことであると考えています。新制服ではスカートとスラックスの性別による制

限を設けず、生徒の判断によって選択できるようにするなど、磐田地区制服選定委員会では、

選択肢を増やす取組をしています。 

磐田地区制服選定委員会だより 

                           令和 6 年１１月吉日 
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REGARDING THE RESULTS OF THE AWARENESS SURVEY ON THE NEW UNIFORMS 
AND THE REVIEW OF THE SAMPLES 

 
 The results of the "Awareness Survey on New Uniforms for Public Junior High Schools in the Iwata 
Area," conducted from October 29 to November 5, have been compiled. (See reverse side) Based on 
these results, a meeting to review samples with the cooperation of the master manufacturer was held 
on November 11 (Monday). 
 
Examination of the Sample 
 

Based on the results of the "Survey on Awareness of New Uniforms," where 80% of teachers, 
about 70-80% of elementary and middle school students, and over 60% of parents preferred "plain" 
or "different plain" uniforms, we requested the master manufacturer to prepare samples, while 
keeping the basic design of "plain" tops (blazers) and bottoms (slacks/skirts). 

In the future, from November 18 to December 10, we will gather the students' opinions at nine 
junior high schools in the city (excluding Toyoda Junior High School). Based on the results, we plan 
to select 2-3 final samples of the new uniforms at the Iwata District Uniform Selection Committee on 
December 18 (Wednesday). 

 
 

 

WE WILL RESPOND TO THE OPINIONS SUBMITTED TO THE IWATA DISTRICT UNIFORM 
SELECTION COMMITTEE. 

Q: Even if the blazers are the same, can't we give students the "choice" to select skirts or pants 
from 2-3 different options? It might not even have to be a uniform, but I think being able to choose 
and make decisions for oneself is very important. 

 
A.   Since multiple specifications in the Iwata area are likely to lead to high-mix low-volume 

production and higher prices, we plan to use a single specification. The Iwata Area Principals' 
Association's “Report of the Uniform Study Committee” (February 2024) states that it is important 
to give students the opportunity to think and make their own decisions regarding the introduction 
of the new uniform.  

The Iwata Area Uniform Selection Committee is working to increase the number of choices, 
such as allowing students to choose between skirts and slacks based on their own judgment, 
without gender restrictions. 
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Sobre os Resultados da Pesquisa de Opinião e Avaliação 
das Amostras do Novo Uniforme 新制服に関する意識調査結果及びサンプルの検討について 

 

A pesquisa de opinião sobre o "Novo Uniforme dos Chugakko Públicos da Região de Iwata", realizada 
entre 29 de outubro e 5 de novembro, foi concluída, e os resultados estão disponíveis (veja no verso).  

Com base nessas informações, no dia 11 de novembro (segunda-feira), realizamos uma reunião para 
avaliar as amostras do novo uniforme, com o apoio do fabricante principal. 

 

Avaliação das Amostras 

De acordo com os resultados da pesquisa sobre o 'Novo Uniforme', 80% dos professores, 
entre 70% e 80% dos alunos de Shogakko e Chugakko, e mais de 60% dos pais preferem 
uniformes de tecido liso (sem estampas) na parte superior e inferior, ou com tecidos lisos 
diferentes nas duas partes. Considerando esses resultados, a Comissão de Seleção de 
Uniformes decidiu que o uniforme será composto por um blazer e calças ou saia simples. A 
preparação das amostras foi solicitada ao fabricante principal. 

Entre 18 de novembro e 10 de dezembro, serão coletadas as preferências dos alunos nos 9 Chugakko 
Públicos da cidade (exceto Toyoda Chugakko). Com base nos resultados, no dia 18 de dezembro (quarta-
feira), a Comissão de Seleção de Uniformes da Região de Iwata escolherá 2 a 3 amostras finais do novo 
uniforme. 

 

Resposta às opiniões enviadas à Comissão de Seleção de Uniformes da Região de Iwata: 
 

Q: Mantendo o mesmo modelo de blazer, não seria possível permitir que os alunos escolham entre 2 ou 3 
tipos de saia ou calça? Pode ser que o uniforme não seja estritamente necessário, mas acredito que é 
importante dar aos alunos a oportunidade de escolher. 

Oferecer várias opções de uniforme pode aumentar os custos devido à produção em pequena escala, por isso decidimos 
adotar um modelo único. No entanto, a Comissão de Seleção de Uniformes da Região de Iwata está trabalhando para 
ampliar as opções para os alunos. Segundo o "Relatório da Comissão de Estudo sobre a Forma do Uniforme" (fevereiro de 
2024), é importante dar aos alunos a oportunidade de fazer suas próprias escolhas. Por isso, no novo uniforme, não haverá 
restrição de gênero para saia ou calça, permitindo que os alunos escolham a opção que preferirem. 

 

ポルトガル COMUNICADO DA COMISSÃO DE 

SELEÇÃO DE UNIFORMES DA REGIÃO DE IWATA    

語                           Novembro de 2024 
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し
て

い
る

。

 
女

性
男

性
そ

の
他

・
未

回
答

教
員

1
0
5

4
1
%

1
5
0

5
8
%

0
0
.0

%
2
5
5

9
9
%

小
学

生
1
7
8
2

4
9
%

1
8
0
4

5
0
%

6
8

1
.9

%
3
,6

5
4

1
0
0
%

中
学

生
1
6
6
3

5
2
%

1
4
7
4

4
6
%

9
0

2
.8

%
3
,2

2
7

1
0
1
%

保
護

者
2
7
1
1

8
8
%

2
7
3

9
%

5
0
.2

%
2
,9

8
9

9
8
%

総
計

6
2
6
1

3
7

0
1

1
6
3

1
0
1

2
5

9
9
%

３
）

デ
ザ

イ
ン

面
：
以

下
の

中
か

ら
、

磐
田

地
区

公
立

中
学

校
の

新
制

服
に

ふ
さ

わ
し

い
ス

タ
イ

ル
を

１
つ

お
選

び
く

だ
さ

い
。

【
必

須
回

答
】

　
　

・
教

員
の

8
割

、
小

中
学

生
の

7
～

８
割

、
保

護
者

の
6
割

強
が

「
上

下
同

色
無

地
」
、

「
上

下
異

な
る

無
地

」
を

ふ
さ

わ
し

い
と

考
え

て
い

る
。

　
　

・
無

地
が

ふ
さ

わ
し

い
と

す
る

理
由

は
シ

ン
プ

ル
で

落
ち

着
き

が
あ

る
、

体
型

・
好

み
・
流

行
等

に
左

右
さ

れ
ず

誰
に

で
も

合
う

、
柄

と
比

較
し

て
安

価
　

　
・
柄

が
良

い
と

す
る

理
由

は
か

わ
い

い
・
お

し
ゃ

れ
等

で
あ

る
。

で
あ

る
等

で
あ

る
。

 
上

下
同

色
無

地
9
2

3
6
%

1
6
2
9

4
5
%

1
2
8
3

4
0
%

1
1
2
9

3
7
%

4
1
3
3

4
1
%

上
下

異
な

る
無

地
1
1
2

4
4
%

1
1
6
7

3
2
%

1
0
2
2

3
2
%

8
0
1

2
6
%

3
1
0
2

3
1
%

下
同

じ
柄

3
0

1
2
%

3
3
9

9
%

3
5
6

1
1
%

5
9
4

1
9
%

1
3
1
9

1
3
%

下
異

な
る

柄
2
3

9
%

5
0
5

1
4
%

5
4
4

1
7
%

5
4
1

1
8
%

1
6
1
3

1
6
%

総
計

2
5
7

1
0

0
%

3
6

4
0

1
0

0
%

3
2
0
5

1
0
0

%
3
0

6
5

1
0

0
%

1
0

1
6
7

1
0
0

%

５
）

ブ
レ

ザ
ー

の
色

は
何

色
が

良
い

で
す

か
？

【
必

須
回

答
】

　
　

・
教

員
、

小
学

生
・
中

学
生

・
保

護
者

の
い

ず
れ

も
「
紺

」
が

最
も

良
い

と
し

て
い

る
。

　
　

・
小

学
生

・
中

学
生

の
お

お
む

ね
4
人

に
1
人

は
黒

が
良

い
と

し
て

い
る

。
　  

紺
1
8
6

7
2
%

1
7
4
6

4
8
%

1
4
5
8

4
5
%

2
2
3
2

7
3
%

5
6
2
2

5
5
%

黒
3
8

1
5
%

9
9
4

2
7
%

8
8
9

2
8
%

2
6
5

9
%

2
1
8
6

2
2
%

ベ
ー

ジ
ュ

1
0

4
%

4
9
2

1
4
%

5
3
0

1
7
%

2
7
2

9
%

1
3
0
4

1
3
%

グ
レ

ー
1
8

7
%

3
3
0

9
%

2
7
5

9
%

2
5
2

8
%

8
7
5

9
%

そ
の

他
5

2
%

7
8

2
%

5
3

2
%

4
4

1
%

1
8
0

2
%

総
計

2
5
7

1
0

0
%

3
6

4
0

1
0

0
%

3
2
0
5

1
0
0

%
3
0

6
5

1
0

0
%

1
0

1
6
7

1
0
0

%

総
計

総
計

教
員

小
学

生
中

学
生

保
護

者

教
員

小
学

生
中

学
生

保
護

者

総
計

紺 55
%

黒 21
%

ベ
ー

ジ
ュ

13
%

グ
レ

ー

9%
そ

の
他

2%

5)
ブ

レ
ザ

ー
の

色
は

何
色

が
良

い
？

上
下

同
色

無
地

上
下

で
異

な
る

色
の

無
地

ボ
ト

ム
が

同
じ

ボ
ト

ム
が

別
柄

374045

36

26

32

3244

19

11

912

181714

9

保
護

者

中
学

生

小
学

生

教
員

上
下

ス
タ

イ
ル

上
下

同
色

無
地

上
下

異
な

る
無

地

下
同

じ
柄

下
異

な
る

柄

資
料

１
 

R
es

ul
ta

do
 

da
 

pe
sq

ui
sa

 
de

 
co

ns
ci

en
tiz

aç
ão

 
so

br
e 

no
vo

s 
un

ifo
rm

es
 d

a 
es

co
la

 p
úb

lic
a 

do
 d

is
tri

to
 d

e 
Iw

at
a 

 

Nú
m

er
o 

to
ta

l 
de

 re
sp

os
ta

s 

P
o
r 
f
a
vo

r,
 
m
ar

qu
e
 
um
a
 
qu

e 
s
e
 
a
p
li
q
u
e 

a 
v
o
cê

 (
r
e
sp

os
t
a
 l
i
vr
e
)
 

Q
u
an
t
o
 a

os
 
r
es

po
n
s
áv
e
i
s,

 q
u
a
s
e
 
to
d
a
s 

as
 
m
ãe

s 
r
e
sp

on
d
e
ra
m
.
 

P
o
r 

fa
v
o
r 

es
c
o
lh

a
 
um
 
e
st

il
o
 
q
u
e
 s

ej
a
 
ap
r
o
pr

ia
d
o
 p

ar
a
 
o 

n
ov
o
 
un

if
o
r
me

 d
a
 
es
c
o
la

 g
i
n
a
s
i
al

 p
ú
b
li
c
a
 d

o 
d
i
st

ri
t
o
 d

e
 I
w
a
ta

. 
(
r
es
p
o
st
a
 
li
v
r
e)
 

・
8
0
% 
d
o
s 
pr
o
f
es

so
r
e
s,

 7
0
%
 a
 8
0
% 
d
o
s 
al
u
n
os

 d
o
 p
r
im
á
r
io
 
e 
g
i
ná

si
o
 e
 
ma
i
s
 d
e
 6
0%
 d
o
s
 p
a
i
s 
ac
h
a
m 
qu
e
 “

co
r
e
s 
li
s
as
 n
a 
pa
r
t
e 
su
p
e
ri

o
r
 e
 

i
n
fe

ri
o
r
”

 e
 
“
a
 p
a
r
te
 
i
nf

er
i
or
 
e
 s

up
e
r
io
r
 
de

 c
o
r
es

 d
i
f
e
r
e
nt
e
s
”

 s
ã
o
 a

pr
o
p
ri

ad
o
s
.
 

・
A
s 

ra
z
õ
es

 
p
el

as
 
q
ua

is
 
a
s
 
c
o
r
es

 
l
i
s
as
 
s
ão

 
a
p
r
o
pr
i
ad
a
s
 
s
ã
o
 
q
u
e
 
e
la
s
 
s
ão

 
s
i
m
p
le

s 
e
 
ca

lm
a
s
, 

c
o
mb

in
a
m
 
co

m 
q
u
al

qu
e
r
 
p
e
s
so

a,
 

i
n
de

pe
n
d
en

te
m
e
nt
e
 
do

 t
i
p
o 

de
 
co
r
p
o,
 
g
os

to
 
o
u 

mo
d
a
, 
e
 
sã

o
 m

ai
s
 
ba

ra
t
a
s 
q
u
e 

os
 
c
om

 p
a
dr
õ
e
s.

 

 

Q
u
al
 
c
or

 s
e
r
ia

 b
o
m
 p
a
r
a 

o 
b
l
a
z
e
r?

 

・
P
r
o
f
es

so
r
e
s,

 a
l
u
no
s
 
do

 p
r
i
m
á
r
io

 e
 
g
in
á
s
io

 e
 
p
ai

s 
c
o
nc

o
rd
a
m
 q

ue
 
“
a
zu
l
 
ma

ri
n
h
o
”
 
é
 
a
 m

el
h
o
r 

co
r
.
 

・
A
p
r
o
xi

ma
d
a
me

nt
e
 
1 

em
 
c
ad
a
 
4
 
e
st

ud
a
n
te

 d
o 

pr
i
m
ár

io
 
e
 g

i
ná
s
i
o 

di
z
 
qu

e 
s
e
ri

a 
b
o
m 
o
 
p
r
e
to

.
 


